
 

                   

 

 

 

 

 

Gorzów Wlkp., dnia 27.11.2019 r. 

Znak sprawy: IZP.272.15.2019.MN 

 

 

Do wszystkich zainteresowanych 

 

Dotyczy postępowania na świadczenie powszechnych usług pocztowych dla Starostwa 

Powiatowego w Gorzowie Wlkp. oraz Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gorzowie 

Wlkp. polegających na przyjmowaniu, przemieszczaniu, doręczaniu oraz zwrocie przesyłek 

niedoręczonych na rzecz Zamawiającego - Starostwa Powiatowego w Gorzowie Wlkp.: 

 

Działając na podstawie przepisów art. 38 ust. 1 ustawy Pzp Zamawiający udziela wyjaśnień w 

związku z pismem jednego z Wykonawców z dnia 20.11.2019 r. a mianowicie: 

I/ 

Wykonawca: 

Czy (….) Zamawiający akceptuje możliwość zmiany w trakcie obowiązywania umowy w 

stosunku do treści oferty, na podstawie której dokonano wyboru Wykonawcy:  

a) w przypadku zmiany przepisów określających wysokość należnego podatku VAT na 

usługi pocztowe, w czasie trwania niniejszej umowy, co spowoduje zastosowanie przez 

Wykonawcę obowiązującej stawki podatku VAT i skutkować będzie zmianą cen 

jednostkowych przesyłek, 

b) w przypadku zmiany wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę ustalonego na 

podstawie art. 2 ust. 3-5 ustawy z dnia 10 października 2002r. o minimalnym 

wynagrodzeniu za pracę, pod warunkiem, że zmiana ta skutkować będzie zwiększeniem 

kosztów po stronie Wykonawcy związanych z realizacją umowy, 

c) w przypadku zmiany zasad podlegania ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu 

zdrowotnemu lub wysokości stawki składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne, 

pod warunkiem, że ww. zmiany mają wpływ na zwiększenie kosztów po stronie 

Wykonawcy w związku z realizacją umowy, 

d) w przypadku zmiany „cen jednostkowych brutto” w poszczególnych pozycjach 

wpisanych przez Wykonawcę w Formularzu asortymentowo-cenowym (stanowiącym 

załącznik do umowy) w sytuacji spowodowanej zmianami tych cen w sposób 

dopuszczony przez Prawo Pocztowe (pod warunkiem wcześniejszego zatwierdzenia 

nowych cen usługi lub usług przez Prezesa Urzędu Komunikacji Elektronicznej); jeżeli 

w trakcie obowiązywania umowy nastąpi zmiana w zakresie cen jednostkowych 

poszczególnych usług, Zamawiający, po uprzednim pisemnym zawiadomieniu ze 

strony Wykonawcy o zaistnieniu tego zdarzenia, zobowiązuje się do uiszczenia opłaty 

za świadczone usługi w wysokości obowiązującej na dzień wystawienia faktury VAT.” 

– jeżeli zmiany te będą miały wpływ na koszty wykonania zamówienia przez Wykonawcę? 

Odpowiedź 

Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany w trakcie obowiązywania umowy w stosunku do 

treści oferty, na podstawie której dokonano wyboru Wykonawcy - zaproponowane przez 

Wykonawcę. Po wyborze oferty § 12 projektu umowy zostanie doprecyzowany 
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II/ 

Wykonawca: 

Czy  Zamawiający zaakceptuje inny niż określony przez Zamawiającego w umowie termin 

płatności tj. określony jako 14 dni od daty wystawienia faktury VAT, pozwalający terminowo 

dokonać płatności za wykonane usługi w ramach przedmiotu zamówienia?  

Odpowiedź: 

Zamawiający akceptuje zapis termin płatności określony jako 14 dni od daty wystawienia 

faktury VAT, 

III/ 

Wykonawca  

Ze względu na fakt, że faktyczną możliwością dysponowania środkami jest data ich wpływu na 

rachunek Wykonawcy, Zamawiający prosi o zmianę określenia dnia zapłaty według 

powszechnie stosowanej formy w obrocie gospodarczym: „Za dzień zapłaty strony przyjmują 

dzień wpływu środków na rachunek bankowy Wykonawcy” 

Odpowiedź: 

§ 6 ust. 4 projektu umowy otrzymuje brzmienie „Za dzień zapłaty strony przyjmują dzień 

obciążenia rachunku bankowego Zamawiającego.  

IV/ 

Wykonawca 

Zamawiający w § 6 ust. 5 wzoru umowy wskazał, że „faktury wystawione bezpodstawnie 

zostaną zwrócone Wykonawcy, natomiast faktury wystawione nieprawidłowo zostaną 

zapłacone w terminie 14 dni od daty wpływu korekty faktury do siedziby Zamawiającego.”  

Przepisy prawa nie przewidują instytucji „prawidłowej” faktury VAT. Ustawa o podatku od 

towarów i usług (Dz.U.2018.0.2174 t.j. - Ustawa z dnia 11 marca 2004 r.) w art. 106e 

wymienia jedynie niezbędne elementy, które musi zawierać faktura. 

W przypadku stwierdzenia niezgodności w fakturze Zamawiający zgłasza uwagi do 

Wykonawcy. W uzasadnionych przypadkach Wykonawca wystawia dokument korygujący 

fakturę, który zgodnie z ustawą nie zwalnia Zamawiającego z zapłaty za fakturę w 

wyznaczonym terminie. Dlatego zapis o poprawnie wystawionej fakturze nie może zostać 

zaakceptowany przez Wykonawcę, gdyż rodzi niebezpieczeństwo długoterminowego 

odwlekania z zapłatą przez Zamawiającego na rzecz Wykonawcy za zrealizowane usługi.  

W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z prośbą o wykreślenie powyższego zapisu z 

projektu umowy.  

Odpowiedź: 

Zamawiający wykreśla w § 6 ust. 5 projektu umowy wyrażenie: „natomiast faktury 

wystawione nieprawidłowo zostaną zapłacone w terminie 14 dni od daty wpływu korekty 

faktury do siedziby Zamawiającego.” 

V/ 

Wykonawca 

Czy z uwagi na niezgodność postanowień zamówienia z przepisami bezwzględnie 

obowiązującymi w przedmiotowym zakresie, Zamawiający dopuszcza wykreślenie kary 

umownej, wskazanej w § 7 ust. 3 oraz zapisu § 7 ust. 4, zwłaszcza, że w § 7 ust. 1 

Zamawiający przewidział możliwość dochodzenia roszczeń zgodnie z odpowiedzialnością 

Wykonawcy, opartej na zasadach określonych w ustawie Prawo pocztowe z dnia 23 listopada 

2012 roku? 

Odpowiedź: 

Zamawiający wykreśla z projektu umowy postanowienia określone w § 7 ust. 3 i ust. 4 

VI/ 

Wykonawca wnioskuje o wykreślenie zapisów Rozdziale V ust 2 pkt 2), a pozostawienie 

jedynie wymogów określonych w Rozdziale V ust 2 pkt 1), z jednoczesnym wydłużeniem 

terminu do 15 dni roboczych.  

 



Odpowiedź: 

Zamawiający wykreśla zapisy w rozdziale V ust. 2 pkt 2 Ogłoszenia 

VII/ 

Wykonawca 

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość przesunięcia terminu składania ofert ?  

Odpowiedź: 

Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany terminu dla składania ofert. 

 

Ustala się nowy termin składania i otwarcia ofert: 

 

Ustala się termin składania ofert na dzień  11.12.2019 r. godz.1000. 

Oferty należy złożyć w siedzibie Zamawiającego – Biuro Obsługi Interesanta. 

 

Otwarcie ofert nastąpi w dniu  11.12.2019 r. o godz. 1015 w siedzibie Starostwa 

Powiatowego, ul. Józefa Pankiewicza 5-7, 66-400 Gorzów Wlkp., sala nr 100.  

 

Informację sporządzili: 

Tomasz Czerwonko 

Marek Ślusarski 

              Starosta Gorzowski 

            (-) Michał Wasilewski 

 


